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BUNDESMINISTERIUM FüR UNTERRICHT UND KUNST 

GZ 10.000/100-Parl/93 

Herrn Präsidenten 
des Nationalrates 
Dr. Heinz FISCHER 

Parlament 
1017 Wien 

Wien, 3), Dezember 1993 

5~~6/AB 
1994 -01- 0,. 

ZU 55?t;/J 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 5536/J-NR/93, be
treffend Errichtung einer HBLA für wirtschaftliche Berufe in 
Kirchdorf an der Krems, die die Abgeordneten Mag. Karin 
Praxmarer und Genossen am 9. November 1993 an mich richteten, 
beehre ich mich wie folgt zu beantworten: 

1. Ist Ihnen die Forderung nach einer HBLA im Bezirk Kirchdorf 

an der Krems/OÖ bekannt? 

Antwort: 

Dieser Wunsch ist mir bekannt. 

2. Wenn ja, seit wann? 

3. Wenn nein, warum funktioniert Ihre Informationspolitik über 

relevante Bedürfnisse an Ihr Bundesministerium so schlecht? 

Antwort: 

Der Landesschulrat für Oberösterreich wurde bereits in einem 
Schreiben des Bundesministeriums für Unterricht und Kunst vom 
20. August 1993 bezüglich einer möglichen Errichtung einer 
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Höheren Bundeslehranstalt für wirtschaftliche Berufe um Stel

lungnahme gebeten. 

4. Haben Sie in diesem Zusammenhang mit der Gemeinde Kirchdorf 
an der Krems, der oberösterreichischen Landesregierung und 
dem Landesschulrat für Oberösterreich bereits Kontakt aufge
norranen? 

5. Wenn nein, warum nicht? 

Antwort: 

Gegenständlicher Wunsch ist vom Landesschulrat für Oberöster
reich als 1. Instanz in der Schulerhaltung zu prüfen. Im Falle 
eines positiven Prüfergebnisses ist ein Antrag an das Bundes
ministerium für Unterricht und Kunst zu stellen, in dem die Er

richtung einer HBLA für wirtschaftliche Berufe zu begründen und 
bauliche, sachlich bezogene und planstellenmäßige Erfordernisse 
sowie ihre Bedeckbarkeit aufzuzeigen sind. Ein diesbezüglicher 
Antrag des Landesschulrates für Oberösterreich liegt noch nicht 
vor. 

6. Welchen Planungs-, Finanzierungs- und Realisierungszeitrah

men haben Sie für die Gründung, den Bau und die Inbetrieb
nahme für die HBLA in Kirchdorf an der Krems? 

Antwort: 

Diese Frage kann erst nach grundsätzlicher Klärung und Antrag
steilung des Landesschulrates beantwortet werden. 
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7. Welche anderen HBLA werden in Österreich derzeit qeplant 
bzw. realisiert? 

Antwort: 

Dazu darf ich Ihnen mitteilen, daß die Erweiterung der HBLA für 
wirtschaftliche Berufe Rankweil sowie der Neubau der HBLA II in 
Innsbruck derzeit in Bau sind. 
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